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حلول كتاب أول ثانوي – المنهج الجديد
الفصل الخامس*
- لا تنسوني ووالديّ وأهلي من صالح دعائكم - 
أولا : الاختيار من متعدد 
	1
	وزن البطة 9 نيوتن ، تكون قوة الطفو المؤثرة عليها : 

	◄ أكبر من 9 ن 
	◄ تساوي 9 ن  
	◄ أصغر من 9 ن 
	◄ صفر

	2
	وزن السمكة 12 نيوتن ، تكون قوة الطفو المؤثرة عليها 

	◄ أكبر من 12 ن 
	◄ تساوي 12 ن  
	◄ أصغر من 12 ن 
	◄ صفر

	3
	صخرة وزنها 75 نيوتن ،مستقرة في قاع البحر تكون قوة الطفو المؤثرة عليها  

	◄ أكبر من 75  ن 
	◄ تساوي 75 ن  
	◄ أصغر من 75 ن 
	◄ صفر

	4
	كلما زاد العمق داخل السائل ، فإن ضغط السائل : 

	◄ يزيد
	◄ ينقص
	◄ يظل ثابتا
	◄ الاحتمالات كلها واردة

	5
	كلما زادت كثافة السائل فإن ضغط السائل : 

	◄ يزيد
	◄ ينقص
	◄ يظل ثابتا
	◄ الاحتمالات كلها واردة

	6
	قطعة مستقرة في قاع به ماء بحيث أنها مغمورة تماما في الماء ، إن وزن القطعة ..... وزن الماء الذي أزاحته قوة الطفو :  

	◄ أكبر من 
	◄ أصغر من 
	◄ أكبر من 
	◄ أصغر من 

	7
	أي السوائل التالية أكبر كثافة باعتبار أن الكرات متماثلة تماما :  
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 ◄                          ◄                               ◄                           ◄ جميعها متساوية
    

	8
	كلما زادت القوة التي تحدث الضغط فإن الضغط  :  

	◄ يزيد 
	◄ ينقص 
	◄ لا يتغير 
	◄ الاحتمالات كلها واردة 

	9
	كلما زادت المساحة التي تؤثر عليها القوة فإن الضغط الذي تحدثه تلك القوة  :  

	◄ يزيد 
	◄ ينقص 
	◄ لا يتغير 
	◄ الاحتمالات كلها واردة 

	10
	الضغط يقاس بوحدة  :  

	◄ نيوتن 
	◄ نيوتن / متر  
	◄ نيوتن / متر2
	◄ نيوتن متر2  


	11
	السائل يضغط على جسم مغمور فيه  :  

	◄ باتجاه الأسفل 
	◄ باتجاه الأعلى  
	◄ بالاتجاهات الجانبية  
	◄ جميع ما ذكر 

	12
	يستخدم جهاز المانومتر لقياس :  

	◄ الضغط  
	◄ القوة  
	◄ الوزن  
	◄ درجة الحرارة 

	13
	لقياس ضغط الدم عند الإنسان يستخدم جهاز ....... مع بعض الإضافات  :  

	◄ المانومتر  
	◄ الهيدرومتر 
	◄ الترمومتر 
	◄ ليس مما سبق 

	14
	الضغط الجوي يؤثر على الجسم  :  

	◄ باتجاه الأسفل 
	◄ باتجاه الأعلى 
	◄ بالاتجاهات الجانبية
	◄ جميع ما سبق 

	15
	كلما ارتفعنا إلى الأعلى فإن الضغط الجوي  :  

	◄ يزيد 
	◄ ينقص 
	◄ لا يتغير 
	◄ جميع ما سبق 

	16
	لقياس الضغط الجوي يستعمل جهاز يسمى  :  

	◄ البارومتر الزئبقي 
	◄ الهيدرومتر 
	◄ الترمومتر 
	◄ الميزان الزنبركي 

	17
	ينتقل المائع السائل والغاز من الضغط  :  

	◄ المرتفع إلى المنخفض 
	◄ المنخفض إلى المرتفع 
	◄ لا ينتقل  
	◄ جميع ما ذكر صحيح 

	18
	اتجاه قوة الطفو إلى  :  

	◄ الأعلى  
	◄ الأسفل 
	◄ الجوانب  
	◄ جميع ما ذكر صحيح

	19
	يطفو الجسم على سطح السائل إذا كانت كثافته ..... كثافة السائل  :  

	◄ أكبر من 
	◄ أصغر من 
	◄ يساوي 
	◄ جميع ما ذكر صحيح


ثانيا : عرّف ما يلي : 
(  الضغط               ،   (  المانومتر                     ،   (  الضغط الجوي   ، 
(  البارومتر الزئبقي  ،   (  قوة الطفو                      ،   ( مبدأ ارخميدس    ، 

ثالثا : الأسئلة العامة : 
(  أيهما الأسهل في الاستخدام المثقاب ( أ ) ، أم المثقاب (ب) .
 ◄ المثقاب (ب) لأن المساحة التي يؤثر فيها الضغط أصغر 
(  الضغط الجوي كبير جدا فلماذا لا نشعر بشدته على أجسامنا  
◄ لأن الضغط داخل جسم الإنسان يعادل الضغط الجوي فيوازن أحدهما الآخر فلا نشعر بشدة الضغط الجوي 
(  لماذا تكون قاعدة السدود سميكة ؟ 
◄ لأن ضغط الماء أسفل السد أكبر منه أعلى السد ، فكلما زاد العمق زاد الضغط 
(  قطعة مربعة من الحديد طول ضلعها 50 سم ، وكتلتها 5 كجم ، أحسب الضغط الذي تؤثر به إذا وضعت على سطح الأرض .
 ◄  ض =  EQ \F(    ق     ; س )   
ق = جـ  × ك = 9.8 × 50 = .....
س = 0.5 × 0.5 = .....
ض =  EQ \F(    ق     ; س ) = ......
(  لماذا تكون الخزانات المياه التي تزود المدينة بها مرتفعة ؟  
◄ لأن الضغط يزداد بالعمق ، فكلما كان مكان الخزان مرتفعا زاد ضغط الماء في المنازل  

(  في الشكل التالي رتب السوائل حسب الأعلى كثافة .  
◄ الأول من اليمين هو الأعلى كثافة ثم الأوسط ثم الأخير  

(  من الشكل التالي ، لماذا أصبحت علبة العصير بهذا الشكل 
◄ عند تفريغ العلبة من الهواء ( أو من السائل ) يصبح ضغط الهواء في العلبة أقل من الضغط الجوي خارج العلبة ، فيؤثر الضغط الجوي على العلبة فيتغير شكلها .    

(  من الشكل التالي فسر كيف تستطيع المضخة أن تجعل الماء يصعد داخل الأنبوب
◄ عند تفريغ ماصورة المضخة من الهواء يصبح ضغط الهواء في الماصورة أقل من الضغط الجوي على سطح الماء ( المراد ضخه ) فيندفع الماء منتقلا من الضغط المرتفع إلى الضغط المنخفض ..
(  من الشكل التالي ، أي النقاط يكون الضغط عليها أكبر 

وهل قوة الطفو تعادل : 

(    قطعة الجليد بأكملها  –  المقطع من (أ) إلى (ب)  –  المقطع من (ب) إلى (أ)    )
◄ النقطة التي يكون الضغط عليها أكبر هي ج

وقوة الطفو تعادل المقطع من (أ) إلى (ب) ......... غير متأكدّ 

(  غواصة على عمق 200م تحت سطح البحر ، أحسب الضغط الذي تتعرض له 

( كثافة ماء البحر 1025 كجم/م3 ) 
◄  ض= جـ × ف × ث 

          = 9.8 × 200 × 1025  

          = ......
(( يلجأ سائقو السيارات في الطرق الرملية إلى تقليل ضغط الهواء في عجلات السيارة ، لماذا ؟  
◄ لأنه عند تقليل ضغط الهواء تزيد المساحة الملامسة للأرض فيقل الضغط 
(( اسطوانة من الحديد ارتفاعها 20.4 سم ، تطفو فوق الزئبق في وضع رأسي ، فإذا كانت كثافة الحديد 7.8 جم/سم3 ، فأحسب ارتفاع الجزء المغمور من الاسطوانة .  

◄  صياغة المسألة خطأ والصواب أن يعطينا حجم هذه الأسطوانة أو نصف قطرها مع الارتفاع ، وكذلك يجب أن يعطينا كثافة الزئبق .....
تمنياتي للجميع بالتوفيق ..

أخوكم
أبو صالح

- لا تنسوني ووالديّ وأهلي من صالح دعائكم - 

PAGE  
1

